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COMITÉ DE SEGUIMIENTO A LAS RELACIONES CON EL CONCEJO DE BOGOTÁ, D.C  
 

ACTA No. ___6__ DE ____2020_____ 
 

SESIÓN ORDINARIA _____X____   EXTRAORDINARIA_________ 
 

FECHA: _____JUEVES 28 DE MAYO DE 2020____ 

HORA INICIO: ____3:00PM_____   HORA FINALIZACION: ________4.15PM_________  

LUGAR: Sesión virtual (realizada por la plataforma Zoom Video Communications) 

ASISTENTES:  
 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 

NOMBRE CARGO ENTIDAD 
ASISTE 

OBSERVACIONES 
SI NO 

Martha Gil Enlace Secretaría Distrital de 
Hacienda 

X   

Ivonne Castillo Enlace Secretaría de Educación del 
Distrito 

X   

Ángelo Gravier Enlace Secretaría Distrital de 
Seguridad, Convivencia y 

Justicia 

X   

Patricia Rodríguez Enlace Secretaría Jurídica Distrital X   

Mónica Bernal Enlace Secretaría Distrital de 
Integración Social 

X   

Hermán Redondo Enlace Secretaría Distrital de Salud X   

Juan Camilo 
Narváez 

Enlace Secretaría General de la 
Alcaldía Mayor 

X   

Omar Gómez Enlace Secretaría Distrital de 
Planeación 

X   

Camilo Reynosa Enlace Secretaría Distrital de 
Cultura, Recreación y 

Deporte 

X   

Freddy García Enlace Secretaría Distrital de 
Movilidad 

X   

Juan Felipe Vives Enlace Secretaría Distrital de 
Movilidad 

X   

Edson Martínez Enlace Secretaría Distrital de 
Hábitat 

X   

Ana María Peroza Enlace Secretaría Distrital de 
Ambiente 

X   

 Lorena Guevara Enlace Secretaría Distrital de 
Gobierno 

X   

Paola Silva Enlace Secretaría Distrital de la 
Mujer 

X   
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SECRETARÍA TÉCNICA: 

NOMBRE CARGO ENTIDAD 

Jaime Andrés Flórez Murcia  Director de Relaciones 
Políticas  

Dirección de Relaciones 
Políticas (DRP) 

 

OTROS ASISTENTES A LA SESIÓN: 

NOMBRE CARGO ENTIDAD 
ASISTE 

OBSERVACIONES 
SI NO 

Nicolás Aparicio  Enlace Empresa de 
Acueducto de 

Bogotá 

X   

Adriana Cruz Enlace IDIGER X   

Marco Fidel 
Velandia  

Enlace IDU X   

Dilia Lozano Enlace IDARTES X   

Nicolás Tamayo Enlace Transmilenio X   

Sebastián Canossa Profesional 
Contratista  

Secretaría de 
Educación del 

Distrito 

X   

Hiroki Takahshi Enlace UAECOBB X   

Luisa Pedraza  Secretaría Distrital 
de Seguridad, 
Convivencia y 

Justicia 

X   

Vilma Gómez Enlace FUGA X   

Bryan Moreno Enlace FUGA X   

Natalia María Enlace IDT X   

Andrea Sánchez Enlace IPES X   

Tereza Zuleta Enlace Movilidad X   

Claudia Marcela 
Serrano 

Enlace Jardín Botánico X   

Karem Moreno Enlace DADEP X   

Daniel Mantilla Enlace ETB X   

Mauricio Calderón  Enlace CVP X   

Ana Cristina 
Muñoz 

Profesional DRP X   

Paola Montilla Directora 
Observatorio de 
Asuntos Políticos 

DRP X   

Paola Andrea 
Pabón  

Profesional de 
Carrera 

DRP X   

Oscar Urueña  Asesor DRP DRP X   

Viviana Turriago Profesional de 
Carrera 

DRP X   

Daniela Tique Profesional  DRP X   

María del Pilar 
Perilla 

Profesional DRP X   

Laura  Gálvez Profesional  DRP X   
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OTROS ASISTENTES A LA SESIÓN: 

NOMBRE CARGO ENTIDAD 
ASISTE 

OBSERVACIONES 
SI NO 

Leónidas Name Asesor DRP X   

Andrea Ruiz  Profesional DRP X   

Jose Jairo 
Jaramillo 

Profesional DRP X   

ORDEN DEL DÍA: 

1. Instalación del Comité 
2. Verificación del quorum. 
3. Aprobación orden del día. 
4. Presentación del informe de seguimiento a las relaciones con el Concejo  
5. Proposiciones y varios  
 
DESARROLLO: 
 

1. Instalación del Comité de seguimiento a las relaciones con el Concejo, por parte del Director 
de Relaciones Políticas, Jaime Andrés Flórez Murcia: 

 
Les doy la bienvenida a esta reunión del comité de Enlaces para seguimiento a las relaciones con el Concejo. 
Desde la DRP queremos extenderles un agradecimiento, por el apoyo para facilitar la aprobación en primer 
debate del PDD. Este fin de semana afrontamos el segundo debate, por lo que el llamado es a estar muy 
atentos para servir de facilitadores en la recta final de esta importante iniciativa.  
 

2. Verificación del quorum. 

3. Aprobación orden del día. 

4. Presentación del informe de seguimiento a las relaciones con el Concejo:  

 

Toma la palabra la Profesional de la DRP, Daniela Tique, en representación del grupo de Control 
Político: voy a presentar todo el trabajo que se ha desarrollado en el mes de mayo desde el equipo de control 
político. Antes de esto hago la precisión de que las cifras que les vamos a mostrar tienen corte el 22 de mayo. 
El Concejo de Bogotá presento 27 proposiciones, cuyo origen es 10 de la Comisión de Hacienda y 17 de la 
Plenaria.  En cuanto a las bancadas que han presentado proposiciones, tenemos 1 por el Partido Mira, 2 por 
los Partidos Centro Democrático y Bogotá para la Gente, 4 de la Alianza Verde y 6 de Colombia Humana, 
Cambio Radical y el Partido Liberal. Los principales temas sobre los que versan las proposiciones son temas 
de salud, asuntos educativos, asuntos de especial protección, asuntos políticos y hacienda pública.  En cuanto 
a los sub temas en lo referente a salud, el asunto de mayor interés se presenta alrededor de la gestión entorno 
al Covid-19. Un llamado de atención, por favor tener muy presente el termino de 3 días que nos otorga la 
normatividad para dar respuesta a las proposiciones, y así evitar sanciones a los cabezas de sector.  
 
Toma la palabra la Profesional de la DRP, Viviana Turriago, Coordinadora del grupo de Asuntos 
Normativos: muy buena tarde a todos, les voy a presentar con corte del 22 de mayo lo que ha ocurrido en 
términos de asuntos normativos con el Concejo de la ciudad. Se han presentado 136 Proyectos de Acuerdo, 
de los cuales 1 fue presentado por la Administración y el otro por la Personería, de estos fueron retirados 28 
proyectos, de los cuales 26 fueron retirados en mayo, en el marco del debate del PDD. Respecto al 
comportamiento de cada sector en cuanto a la emisión de comentarios, empiezo haciendo un reconocimiento 
a los enlaces, porque ha mejorado significativamente la entrega de comentarios. Todos los Sectores 
mejoraron en este indicador respecto del mes pasado. A principios de la próxima semana comenzaremos a 



 

 
 
 

Edificio Liévano 
Calle 11 No. 8 -17 
Código Postal: 111711  
Tel. 3387000 - 3820660 
Información Línea 195 
www.gobiernobogota.gov.co 

 

citar a mesas de trabajo, para efectos de avanzar en las unificaciones faltantes. Hago un llamado de 
priorización para sacar los comentarios de aquellos proyectos que se encuentran en segundo debate. 
 
Toma la palabra Ivonne Castillo, Enlace del Sector Educación: desde el comité pasado he solicitado 
un reporte porque no me coinciden las cuentas, por ello les solicito por favor que nos hagan llegar la relación 
de aquellos proyectos sobre los que no han recibido comentarios.  
 
Toma la palabra la Profesional de la DRP, Viviana Turriago, Coordinadora del grupo de Asuntos 
Normativos: vamos a revisar, y a corregir lo que corresponda, podría ser que no se enviaron a través de los 
canales institucionales oficiales. En todo caso les voy a confirmar los correos electrónicos.  
 
Toma la palabra Fredy García, Enlace del Sector Movilidad: ahora que inicien las mesas de trabajo con 
los concejales, muy relevante hacer un acercamiento previo con los enlaces para determinar el rol de cada 
sector respecto de un Proyecto de Acuerdo. Para así definir quiénes son los coordinadores, por ejemplo. 
 
Toma la palabra la Profesional de la DRP, Paola Pabón en representación del grupo de derechos de 
petición: en el mes de mayo, teniendo como fecha de corte el día 20, recibimos 13 derechos de petición, de 
los cuales 8 fueron presentados por Concejales y 5 por congresistas. En cuanto a las temáticas la más 
preponderante fue la relacionado con Alcaldías Locales.   
 
Toma la palabra el Asesor de la DRP, Oscar Urueña: aprovecho para presentarles a la profesional Lorena 
Guevara, quien a partir del día de mañana será la nueva enlace del Sector Gobierno con cada uno de los 
enlaces del distrito.  
 
Toma la palabra Lorena Guevara, Nueva Enlace del Sector Gobierno: cordial saludo para todos, 
cuenten conmigo para trabajar en equipo, estoy presta para apoyar, muchas gracias.  
 
Toma la palabra el Asesor de la DRP, Oscar Urueña: en las últimas semanas hemos tenido la dinámica 
que desde el Observatorio de Asuntos Políticos se genera un informe de cada sesión del Concejo y se le 
remite a los Enlaces. Para que así cada sector pudiera sacar inquietudes, dudas y peticiones. Y hasta el 
momento no hemos recibido por parte de ustedes ninguna retroalimentación ni planteamientos de 
inquietudes.  
 
Toma la palabra juan Felipe vives, enlace del sector movilidad: ¿qué estrategia vamos a utilizar para la 
plenaria del PDD? me preocupa que se vuelva a presentar lo que ocurrió en las primeras dos sesiones de la 
Comisión del Plan, en la que no había definida una metodología clara para encauzar el debate. Ahora en 
plenaria contamos con menos tiempo y hay más actores políticos participantes. Hago ese llamado para que 
desde gobierno nos den línea para saber cómo va a ser la articulación y el rol de los enlaces. 
 
Toma la palabra el Asesor de la DRP, Oscar Urueña: se está pensando en que a partir de mañana la 
sesión pueda realizarse de forma presencial, eso nos permitiría tener una mayor proximidad para trabajar con 
las Bancadas, pero esto aún está por confirmar. Mañana viernes es votación de impedimentos y sábado y 
domingo discusión y plan. De los 158 artículos que componen el PDD, sobre 10 existen controversias. Se 
está viendo la posibilidad que la sesión pueda desarrollarse en el Capitolio, que tiene mayor capacidad y 
facilitaría el distanciamiento.   
 
Toma la palabra Marco Fidel Velandia, enlace del IDU:  este plan de desarrollo ha sido pionero en 
varios temas, como por ejemplo casi que los 45 concejales participaron desde el primer debate en la comisión, 
y se han incorporado propuestas de todas las bancadas, esto facilitara el desarrollo del segundo debate. Es 
clave que desde el Sector Gobierno se solicite la votación en bloque en torno a más del 80% de artículos que 
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fueron aprobados por unanimidad en la Comisión del Plan, para así centrarse en aquellos sobre los que hay 
discrepancias, esto en cuanto a la estrategia. 
 
Toma la palabra Dilia Lozano, Enlace de IDARTES: quisiera hacer dos preguntas 1) saber cuáles son 
los artículos sobre los que existen controversias para ver como desde el instituto podemos aportar para 
sacarlos adelante, 2) cuales son las Secretarías que deben asistir en caso que se desarrolle de manera presencial 
el debate y 3) cual sería el manejo que se le daría en caso de que sea semi-presencial. 
  
Toma la palabra el Asesor de la DRP, Oscar Urueña: cerca del 60% del articulado fue votado por 
unanimidad, sobre estos bloques de artículos creemos que no se presentaran mayores discrepancias. Lo que 
permitirá centrar los esfuerzos en aquellas propuestas donde existe divergencias. Es muy importante que 
todas las entidades estén muy pendientes en el desarrollo del debate de este fin de semana.  
 
Toma la palabra Ivonne Castillo, Enlace del Sector Educación: ¿desde el Sector Gobierno se han 
socializado todos los ajustes que se han realizado tanto al articulado como las metas? Esta información es 
importante para en caso que se requiera poder decirle al concejal que lo consulte que tramite se les dio a sus 
propuestas. Mi sugerencia es que tengamos en cuenta la matriz que se está manejando desde Planeación con 
todos los cambios que se han incorporado. 
 
Toma la palabra, Sebastián Canossa, del Sector Educación: mi sugerencia es que preparemos una línea 
discursiva que nos permita defender las propuestas sobre las que existan controversias. Por otro lado, 
deberíamos poder tener un mapeo de los 45 concejales, para identificar las características de cada uno para 
defender el articulado, dependiendo de la temática o el sector. Para finalizar se debería desde la DRP hacer 
un llamado a cada secretario para que se apersone de aquellos artículos de interés de su respectivo sector.  
 
Toma la palabra la Dra. Paola Montilla, Directora del Observatorio de Asuntos Políticos: respecto a 
lo que plantea Ivonne, en cuanto a las fichas desde la DRP se construyeron unas fichas para el Secretario con 
información de cada uno de los concejales, y también sobre las propuestas que cada uno planteo y si fueron 
aceptadas. Desde el Observatorio hemos venido avanzando en el mapeo político y se han entregado de forma 
oportuna. Voy a consultar si ustedes pueden tener no acceso a dicha información.  
 
Toma la palabra, Fredy García, Enlace del Sector Movilidad: es clave mantener una buena 
comunicación con los asesores de los concejales, pues son ellos quienes redactan y perfilan desde el punto 
técnico las proposiciones. Un dialogo fluido con ellos facilita el desarrollo del debate, haciéndoles 
observaciones pertinentes respecto de las propuestas.  
 
Toma la palabra Edson Martínez, Enlace del Sector Hábitat: ayer se envió el articulado final y la matriz 
con metas e indicadores a los concejales, clave identificar desde cada sector aquellos artículos donde se 
presentaron mayores dificultades. Para así focalizar el trabajo de los próximos días, y plantear una estrategia. 
 
Lorena Gutiérrez, enlace del Sector Gobierno: esa tarea se realizó el día de ayer, revisando cada uno de 
los artículos para identificar cuáles son aquellas disposiciones en las que existe dificultad.  
 
Toma la palabra Camilo Reynosa, Enlace del Sector Cultura: es clave establecer de manera clara los 
canales de comunicación para procesar las propuestas, para efectos de que no se pierda el trabajo 
desarrollado. Lo anterior para efectos de tener absoluta claridad en cuanto al procedimiento. 
 
Toma la palabra Ángelo Gravier, Secretaría Distrital de Seguridad: existe la inquietud sobre que 
entidades deben estar en la concertación del plan. Por qué se presentaron algunas discrepancias entre lo que 
la alcaldesa había concertado con los concejales en la reunión de bancadas, pero luego en el desarrollo del 
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debate en la Comisión del Plan los sectores no respondían a dichos lineamientos. Esto no puede volver a 
pasar de cara al segundo debate.  
 
Toma la palabra el Asesor de la DRP, Oscar Urueña: de esta manera damos por finalizada la sesión. Les 
haremos llegar un Excel con la identificación de aquellos artículos donde existieron mayores discrepancias.  
 
 
En constancia se firma. 
 
 

 
JAIME ANDRÉS FLÓREZ MURCIA  
Director de Relaciones Políticas 
SECRETARIO TÉCNICO   
 
Anexos: 
 
1. evidencia de la reunión virtual  
2. Se adjunta presentación-power point 
 
EVIDENCIA DE LA REUNIÓN VIRTUAL REALIZADA POR LA PLATAFORMA ZOOM 
VIDEO COMMUNICATIONS 
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Proyectó: Jose Jairo Jaramillo Giraldo-Profesional DRP  

 
Revisó: Viviana Turriago- Profesional de Carrera DRP   


